
  

Protokoll zur Jahreshauptversammlung 02/2015 

Am Sa., den 28.02.2013 ab 17.00 Uhr 
im Birkenhain, Heimstättenstraße 87 

in 25436 Tornesch 

 
Ab ca. 17:00 Uhr konnten die Formalitäten der Mitglieder erledigt werden, wie den Erwerb von 

Beitragsmarken (gegen Bargeld) oder Ersatzleistungen für nicht geleistete Gewässerdienste. 

Anschriftenänderung und anderes Administratives. 

 

Es konnten nur Anträge berücksichtigt werden, die bis zum 14.02.2015 schriftlich in der Geschäftsstelle 
eingegangen sind.  
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1. Begrüßung der Teilnehmer und Ehrengäste 
 
Der amtierende erste Vorsitzende Rainer Darkow begrüßt alle Mitglieder, sowie die Ehrenmitglieder 
Joachim Lux und Roland Krögel als auch Hartmut Lentfer vom Kreisverband Steinburg sowie die 
örtliche Presse. 
Hierbei nimmt er Bezug auf die 50 Jahrfeier. 

2. Gedenken an die Verstorbenen / Ehrungen 
 
Zwischen der letzten Jahreshauptversammlung 2014 und diesem Jahr sind folgende Kameraden von 
uns gegangen: 
 
Joachim Frederich 
 
Hier übernahm kurzzeitig Herr Lentfer und grüßte auch im Namen des Kreisverbandes. 
Hierbei möchte er zwei Ehrungen aussprechen.  
 
Gabi Büchner erhält das Verbandsabzeichen in Gold sowie eine Ehrenurkunde für Ihre Verdienste 
um die Jugendarbeit im Kreis. 
 
Rainer Darkow erhält eine weitere Ehrung zur Anerkennung der langjährigen Vorstandsarbeit das 
Ehrenabzeichen in Silber sowie eine Urkunde verliehen. 
 
Markus 
 
35 ige Mitglieder Dieter Neubauer und Roland „Jimmy“ Patow 
25 Jahre ist Herr Krügel bereits Mitglied und wird die goldene Ehrennadel verliehen. 
10 Jahre sind Uschi Buhnke und Peter Jacobsen im Verein 
 
(nicht anwesenden werden die Nadeln auf anderen Wegen zukommen)  
 
Gabi Büchner wird mit einem Blumenstraß und einem Gutschein für Ihre langjährige Tätigkeit als 
Jugendwartin geehrt 
 
Herr Krügel bedankt sich für die Ehre der 25 Jahre Mitgliedsehrung und ließ seine Mitgliedsjahre 
kurz Revue passieren und sichert weiterhin seine wohlwollende Einstellung dem Verein zu. 
 
Folgende weitere Ehrungen wurden ausgezeichnet: 
 
25 Jahre SAV: Peter Quast und Roland Krügel (Goldene Ehrennadel) 
20 Jahre SAV: Michael Jahn und Peter Kron 
15 Jahre SAV: Daniel Irrgang und Tim Poppe 
10 Jahre SAV: Uschi Buhnke, Peter Jacobsen (Silberne Ehrennadel) 
   Friedo Werner Raeck 
   Waldemar Wegner 
   Udo Buhnke, Carsten Busch 
   Fabian Buch 



  

3. Feststellung der Stimmenanzahl und Beschlussfähigkeit 
 
Wir hatten eine Anwesenheit von 58 Mitgliedern und waren somit beschlussfähig.  

4. Vorlage und Genehmigung des Protokolls der Jahreshauptversammlung 
2014. Dieses wurde auch schon auf unserer Webseite im 
Downloadbereich veröffentlicht. 

 
Der erste Vorsitzende stellt die Frage, ob das Protokoll zur Jahreshauptversammlung 2014 von den 
Mitgliedern genehmigt werden würde – dies wurde einstimmig bestätigt. 

5. Jahresberichte 
 
Es folgten die Jahresberichte aus dem Vorstand 

a. Erster Vorsitzender 
 

Rainer berichtete kurz zum Oktober 1965 – unserer Gründerzeit. Er berichtete über die 
Freistellungserklärung beim Finanzamt. Den Bescheid haben wir nie bekommen – die 
Bescheide gingen immer an die Adresse von Bodo Kottenstein, was Datenprobleme beim 
Finanzamt zugrunde lag. 
Außerdem wurde über ein Eintrittsüberhang berichtet. Er berichtet über mehrere Einbrüche in 
der Hütte. Die Versicherung hat immer problemlos alles bezahlt. Das Toilettenhäuschen 
wurde saniert. Außerdem wurde auf die Arbeit der Hüttenwarte eingegangen und auf deren 
Aufwand hingewiesen. In diesem Zuge wurde um mehr Beteiligung appelliert. 
Zur 50 Jahrfeier soll eine Chronik erstellt werden. Der Anglerball soll auch im Zeichen des 
Jubiläums gestaltet werden. Wie das Fest des Jubiläums gefeiert werden soll, soll mithilfe der 
Mitglieder gestaltet werden. 
 
Er bedankt sich beim Vorstandsteam – besonders bei Gabi Büchner. 

b. Zweiter Vorsitzender 
 
Markus berichtet über die Geschäftsstelle – die gut läuft. Der Gastkartenaustausch findet nur 
noch in der Geschäftsstelle statt. 
Zur Umfrage gab es nur 10 Rückläufer. Teilweise waren ein paar Dinge geschmacklos. Die 
Ferien können leider nicht ausgespart werden. Die Inhalte der Webseite sei oft veraltet. Es 
sollen mehr Kunstköder auch im Gemeinschaftsangeln eingesetzt werden können. Ein 
Vorschlag von Markus ist beispw. die Gründung einer Raubfischgruppe. Eine Rückmeldung 
bezog sich auch stark an die geselligen Veranstaltungen – was Markus persönlich sehr schön 
findet. 

c. Schatzmeister 
 
Eine Übersicht der Gebühren lag zur Versammlung aus. Achim gibt eine Übersicht über die 
ausliegenden GuV und erklärte einige Stichpunkte, wie Jugendarbeit und Zuschüsse. 
 
Achim zeigte auf, welche Mittel zur Verfügung stehen. Wir werden Rückstellungen bilden zum 
Kauf des Westensees. Auch Gelder für Hüttensanierung und WC wurden berücksichtigt. 
Beiträge und Gebühren bleiben bestehen. 



  

d. Gewässerwart 
 
Michael berichtet zu den 4 Gewässerdiensten und appelliert an alle an den 
Gewässerdiensten teilzunehmen. Außerdem werden Javier, Tobi auf einen Lehrgang für 
Gewässerwarte gehen. Der Besatz wurde Anfang Novembergetätigt; es fehlen jedoch noch 
Zander. 
Das WC Haus wurde neu gebaut. Eröffnung wird das Osterfeuer  
 
Würmer sollen möglichst nicht an den Gewässern gegraben werden.  
 
Am 7.3. Und 17. 3. sind erste Gewässerdienste für 2015 angesetzt. 

e. Jugendwart 
 
Die Jugendabteilung umfasste 25 Mitglieder – die häufigsten Gründe für Austritte bei 
Jugendlichen sind anderen Hobbys und Schule anzuführen. 
Im März starten die Gemeinschaftsangeln. Im Rosarium waren wir mit 10 jugendlichen 
Starten vertreten. Die Jugend hatte als Weihnachtsfeier ein Kegeln veranstaltet. 
 
Gabi Büchner freute sich über ihre Nachfolge Tobias Behrens. 

f. Webmaster 
 
Wir haben 58 potenzielle Autoren auf unserer Webseite. Im letzten Jahr sind 32 Artikel auf 
unserer Webseite erschienen – das könnte durchaus besser sein – nur leider bin ich auf Euch 
aller Hilfe angewiesen, um dies zu verändern. Gern helfe ich persönlich, um den einen oder 
anderen Artikel für einen oder anderen zu veröffentlichen oder stehe mit Rat und Tat bereit, 
um aufzuzeigen, wie man selbst einen Artikel auf unserer Webseite veröffentlicht. Das ist 
eigentlich gar nicht so schwer. 
 
Wie vor zwei Jahren eingeführt, wollen wir auch dieses Jahr den „Berichterstatter des Jahres“ 
für die, wie ich finde, wichtige Öffentlichkeitsarbeit ehren. Alles weitere wird im Punkt 10 der 
TOP berichtet. 

6. Aussprache zu den Berichten 
 
Rainer fragte, ob es zu den Berichten Fragen/Anmerkungen gibt. Dies hat nicht stattgefunden. 

7. Bericht der Kassenprüfer 
 
Firas Halbouni und Matthias Freimark besuchten am 7.2. unseren Schatzmeister. Matthias bedankte 
sich für die Arbeit von Joachim und schlägt die Entlastung des Kassenberichtes vor. Dies wurde 
einstimmig mit einer Enthaltung beschlossen. 

8. Entlastung des Vorstandes 
Gleichzeitig wurde um Entlastung des Vorstandes gebeten. Dies wurde einstimmig beschlossen. 
 
 



  

9. Wahlen 
 

a. Wahl des 1. Vorsitzenden 
Mit einer Enthaltung wurde Rainer Darkow zum 1. Vorsitz wieder gewählt. 

b. Wahl des Hauptgewässerwartes 
Mit einer Enthaltung wurde Michael Schliewe zum 1. Vorsitz wieder gewählt. 

c. Bestätigung des Gewässerwartes von Appen 
Manfred Diekschas nimmt die Bestätigung des Gewässerwartes an. 

d. Wahl des 1. und 2. Sportwartes 
Die Wiederwahl von Thomas Dörling und Markus Pulst wurde einstimmig beschlossen. 

e. Bestätigung des Jugend-Vorstandes 
Rainer berichtete über die Wahl von Tobias und Firas als neue Mitgleider des 
Jugendvorstandes. 

f. Wahl eines 2. Kassenprüfers 
Ralf Dörling stellte sich zur Wahl und wurde einstimmig bestätigt. 

Weitere Ehrungen 
 
Rainer Darkow wird amtierender Berichterstatter des Jahres 2015 mit seinem Bericht zum Ausflug in 
Norwegen. 

10. Haushaltsplanung 2015 und Beschluss des Haushaltsvoranschlages 
 
Achim berichtet über den ausliegenden Haushaltsplan und berichtete über die Einzelpositionen im 
Haushaltsplan für 2015 und hat alle kurz erörtert. Besonders für die 50 Jahrfeier werden 
Rückstellungen gebildet. 
 
Der Haushaltsvoranschlag wurde einstimmig beschlossen. 

 

11. Anträge 
 
Es sind keine Anträge zur Versammlung eingegangen. 
 
Es folgte eine kurze Raucherpause von ca. 10 Min 

12. Weitere Aussprache 
 
Rainer gibt einen Spendentopf rum für eine kleine Spende für unseren Verein. 



  

 
Tobias berichtet kurz über das Vorhaben des neuen Jugendwarteteams. Und berichtet von seiner 
Jugend im Verein und wird mit den Kindern am Umwelttag teilnehmen. Der Vizepräsident wird den 
Jugendlichen über Gewässerbiologie einführen. 
 
Das Nachtangeln wird mit befreundeten Angelvereinen in Glinde stattfinden. Es wird ein Ausflug 
nach Tönning ins Wattforum geplant mit Führung und Kutterfahrt. 
 
Tobias appelliert auch an die Erwachsenen am dem Umwelttag teilzunehmen, der für den 28.3. am 
Regenrückhaltebecken in Uetersen geplant ist. 
 
Vorschläge zur Gestaltung des 50 Jahrfeier wurde angefragt. Rückmeldungen sind eingegangen. 
 

 Foto von allen Vereinsmitgliedern 

 Sommerfest 

 Fest im Rahmen des Anglerballs 

 Livemusik zum Anglerball 

  
 
Ergebnis der Sammlung zeigte auf, dass ~ 76 Euro als Spende zusammen gekommen waren – der 
Kassenwart bedankt sich für die Spenden. 
 

13. Bericht der Sportwarte 
 
Markus und Thomas berichten über die Gemeinschaftsangeln im Jahr 2014. 
 
Es wurden 7 Angeln veranstaltet. Die Gemeinschaft ist top und Mitglieder des SAV sind auch 
Kreismeister geworden. 
 
Am Mittwoch werden die Termine für dieses Jahr im Rahmen der Mannschaftsbesprechung ab 19 
Uhr im Birkenhain besprochen. 
 
Von 120 aktiven haben 52 Mitglieder an den Gemeinschaftsangeln teilgenommen. 
 
33 waren 4 mal dabei und in der Jahreswertung. 

 
Außerdem ging Markus kurz auf die größten gefangene Fische ein 
 
1. Michael Schliewe ist Vereinsmeister 2014 geworden 
2. Timo Patow 
3. Markus Pulst 
4. Thomas Dörling 
5. Thekla Huckfeld 

 
Nach dem Bericht der Sportwarte wird der offizielle Teil der Veranstaltung um 19:42 Uhr geschlossen. 
 
Rainer Darkow     Dirk Quitschau 
1. Vorsitzender      Schriftführer und Webmaster 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Anlage 
 
Übersicht der Gebühren für das laufende Jahr 
Bericht der Kassenprüfer 


